

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Османовой Дианы Османовны «Злоупотребления при несостоятельности (банкротстве)», представленный на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – «гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право».

Автореферат диссертации «Злоупотребления при несостоятельности (банкротстве)» Османовой Дианы Османовны в достаточно полной мере отражает общую проблематику исследования и цели научной работы, сформулированные диссертантом, а также теоретические положения, представленные на защиту.

Диссертант убедительно обосновывает отнесение злоупотреблений при несостоятельности (банкротстве) к иной форме недобросовестного поведения согласно п.1 ст.10 ГК РФ, имея в виду, что он выделяет «злоупотребление при несостоятельности(банкротстве)как самостоятельную форму правомерного, но нежелательного, недобросовестного поведения, в рамках которой участники процедуры банкротства, искажая назначение норм Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», используют их для удовлетворения собственных потребностей без учета прав и интересов иных лиц».

Особое внимание привлекает предложение диссертанта о необходимости классифицировать злоупотребления по двум основаниям: по субъекту злоупотребления и по этапу процедуры, на котором злоупотребление совершено.

В зависимости от субъекта совершения злоупотребления при банкротстве автор предлагает выделить следующие виды:

- 1) злоупотребление должника;

- 2) злоупотребление арбитражного управляющего;
- 3) злоупотребление кредиторов должника;
- 4) злоупотребления иных лиц, участвующих в деле о банкротстве;
- 5) злоупотребления третьих лиц, вовлеченных в процедуру банкротства;
- 6) злоупотребления иных лиц, привлеченных для работы в рамках процедуры банкротства.

В зависимости от этапа совершения соответствующего действия автор выделяет следующие виды злоупотреблений:

- 1) при инициировании банкротства;
- 2) на первой стадии рассмотрения дела о несостоятельности;
- 3) на иных стадиях возбужденного дела, помимо конкурсного производства и мирового соглашения;
- 4) в рамках конкурсного производства;
- 5) при реализации имущества должника;
- 6) при заключении мирового соглашения.

На наш взгляд, предложенная классификация и сформулированный диссертантом подход как к самой процедуре несостоятельности в качестве инструмента достижения определенных целей и решения задач, так и к механизму противодействия вредоносному недобросовестному поведению, проявленному в рамках несостоятельности, вносят определенный вклад в теорию гражданского и предпринимательского права .

Полученные в процессе исследования диссертантом результаты развивают и конкретизируют раздел гражданского права, посвященный институту несостоятельности и могут способствовать совершенствованию правоприменительной практики в **сфере предпринимательства**.

В целом, автореферат Османовой Д.О. написан в соответствии с требованиями, предъявляемыми к авторефератам.

В тексте автореферата автором достаточно полно отражены содержание и результаты своего научного труда, определены цели, задачи,

предмет исследования, описаны методологическая и теоретическая основы диссертационного исследования, четко сформулированы выносимые на защиту основные положения.

Автореферат Османовой Дианы Османовны «Злоупотребления при несостоятельности (банкротстве)» полностью соответствует всем предъявляемым требованиям, а его автор, несомненно, заслуживает присвоения искомой степени кандидата юридических наук.

Отзыв подготовлен доцентом кафедры гражданского права Федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Дагестанский государственный университет», кандидатом юридических наук Рустамовой Светланой Мавлудовной.



Подпись Рустамовой С.М.
ЗАВЕРЯЮ
И.нач. УК ДГУ Рустамова С.М.
«28» 11 2018 г.

367000, Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Магидова, 3

Телефон: (8722) 67-14-09; E-mail: grpravo.dgu@mail.ru